

十六、朝目标奋进

什么阻止我们精神上的成熟？人们总是带着极大的热情成为基督徒。一开始他们精神成熟的速度快得惊人。如果保持这种速度，他们为上帝的服务的能力将不可限量。但他们成长的车轮并非总是高速运转，经常全然停了下来，在某个水平上停滞不前。时间飞逝，但是他们仍然没有摆脱多年前留下的疑问和恐惧，仿佛他们精神世界的车轮嘎然而止，再也无法前行。

有位年长的牧师正和我们几个那些长期不曾布道的人谈话。他说人老了，教会不再需要他了。教会只需要年轻有朝气的人。他颇为激动地说：“我真是搞不明白。为什么我们的阅历刚使我们具备了理解事物的能力，人们就不再听我们布道了？”在场的还有一位比他年长几岁的老牧师。老牧师安静地坐在后排听这人说话，然后站了起来。他的神情和言语让我久久不能忘怀。他说：“我和你经历不同。实际上，现在要我去布道的人比以前任何时候都多。我怀疑到底是你的年龄阻止你继续布道，还是另有原因。你是否总是老生常谈、使用同样的布道内容？一旦某人停止进步，一旦他为了掩盖事实祈求地球保持原位不要转动，教会里的同胞就知道这意味着什么了”。

中途停滞不前的危害还不仅于此。《腓立比书》3章12-14节明白无误地告诉我们上帝要我们马不停蹄不断成长。

记住你还没有到达目标

意识到自己还没有到达目标能激励我们不断前

进。如果我们认为该学的都学会了，满足于现有的状态，那么除了停滞不前，除了埋怨那些不断超越我们的人不赞同我们的想法，我们还能做什么呢？

保罗是传道者。他写书、建立教会、帮助人们皈依我主，他的功绩在他那个年代无人能及。他学习上帝的道一丝不苟。现在他又因为自己的信仰而被捕入狱。然而，他却明白了一个伟大的道理，因为他说到：

“……**基督我继续奔跑，只求赢得那奖赏；其实，为要使我达到那目标，基督耶稣已经先赢得了我。……就是忘记背后，全力追求前面的事。我向着目标直奔，为要得到奖赏……”**

腓立比书3章12-14节

“这不是说我已经成功，或已经完全成功了。我继续奔跑，只求赢得那奖赏；其实，为要使我达到那目标，基督耶稣已经先赢得了我。兄弟姐妹们，我并不以为我已经赢得了这奖赏……”（3章12-13节）。

只有意识到自己还没有到达目标，才能够不断前进。如果我们要继续前进，就要记住自己并不完美，还有许多事情没有做成。

注意保罗所说的成长是：“为要使我达到那目标，基督耶稣已经先赢得了我”（3章12节）。不断成长和上帝对我们的指望有直接关系。他了解我们为他服务的潜力。我们的目标就是努力做到耶稣为我们所做的。

集中精力

要不断进步就必须集中精力干好我们的工作：“……我只专心一件事……”（3章13节）。如果我们想同时把几件事情都做好，结果往往是一件事情都做不到。我们为上帝而活最难的就是集中精力。我们容易分心。就连教会也是这样，想做“事事通”，结果往往

发现事事都不通。

保罗给年轻朋友提摩太的信中,谈到该如何做称职的仆人,他的请求是这样的:“作为基督耶稣的忠勇战士,你要分担苦难。一个入伍的兵士要争取长官的嘉许就不能让营外的事物妨碍他”(提摩太后书2章3-4节)。太多的事情,过多的障碍导致我们服务质量的下降。

如果你要成长,必须集中全力做好要做的事情。

忘记过去

我常听人说:“要是我能记住《圣经》就好了。要是我能背诵大段的经文并指出它们出自何处、寓意何在,我愿意为此付出一切”。我知道记住经文大有好处,然而我也知道,基督徒在精神成长的过程中,面临的一大问题就是该忘的事情忘不了。保罗说:“……忘记背后……”(3章13节)。

总记着该忘的事情并不是什么好事。如果你总想着做好事受到的伤害,就会停滞不前。如果你总是清楚地记着别人错怪了你,不会努力继续去做对的事情。如果失败带来的伤害不停地在你脑海里浮现,就会害怕失败不敢尝试新事物。然而,没有失败哪有成功呢?

如果有人做错了事情,要求我们原谅他的错误,我们就该原谅他。如果我们心存宿怨不肯原谅,那么错就不在于他而在于我们了。

我们还要忘记过去的成就。太多的个人和教会迷恋过去的辉煌。他们因为整日忙于重述过去的事迹,找不出半点时间来今天该做的事情。许多教会沉溺于过去无法自拔,几乎快要灭亡。过去的成就固然可喜,

但是永远无法弥补我们现在的过失,也无法弥补停滞不前带来的损失。

不断努力

保罗说:“为要使我达到那目标,基督耶稣已经先赢得了我”(3章13-14节)。他说的“reaching”十分形象,就是“伸手去够”。意思是尽最大的努力。这个词源于赛马,指某匹赛马用尽全力争取抢在其他马匹之前跑到终点。“To press”说的是要竭尽全力。这些都不是轻松的字眼。这可不是要我们在侍奉上帝时偷懒或者不费力气。如果想成为上帝理想的臣民,想一辈子不断成长,我们就要不断地寻找新的方式侍奉上帝,不断深化对《圣经》的理解,完完全全地把自己献给上帝,成为上帝手边辅佐的工具。

注意我们努力是为了“上帝藉着基督耶稣呼召我去领受的奖赏”(3章14节)。我们很有可能为了错误的理想花费一生的时间。如果这样,哪怕我们得到自己一直追求的东西,那于我们又有何益处呢?

《罗马书》第8章28至30节说到,上帝对我们的期望是让我们:“效法他儿子的模样”。我们总是给自己定无关紧要的目标,就算实现了这些目标,也离上帝给我们的目标太远。如果我们的目标是效法他儿子的模样,我们就知道,这辈子无法达到目标。我们每天不断努力就能每天像他多一些。就算我们越来越像他,我们仍然痛苦地感觉自己离他还差得很远。然而,耶稣再次降临人间时,运用那使万有归服于他的大能,来改变我们这脆弱必死的身体,到那时我们就永远和他一样了。

Studies of Biblical Literature © 2005, 2006 by Truth For Today Publications.